

本市新闻

舟山离岸最远围栏大黄鱼野化养殖项目投运 东寨岛陆续迎来70多万尾大黄鱼中鱼苗

□记者 王晓东

本报讯 7月15日中午,在中街山列岛海域,我市迄今离岸最远的围栏养殖项目——舟山东寨岛岱衢族大黄鱼数字化精品渔场建设项目正式投运,首批大黄鱼中鱼苗随着大口径流水管从装运船的水池“游”到东寨岛海域的新家安居。据悉,该项目总计将投放70多万尾鱼苗,分3批进行投放,鱼苗平均体重0.25千克,预计年底可投放市场。

浙江海洋大学国家海洋设施养殖工程技术研究中心冯德军介绍,该项目是舟山首个依托远海岛礁进行大黄鱼养殖的项目,标志着舟山远海围栏大黄鱼野化养殖迈出重要一步。距离岱山本岛38公里的东寨岛海域是传统的舟山大黄鱼栖息地,浙岱渔养00001号活水船从虾峙装运大黄鱼苗,经过2个半小时后抵达东寨岛,开始投放鱼苗。该项目由浙江中惟东寨岛养殖

有限公司投资建设,于2024年3月份开工建设,项目总投资预计1.46亿元,建设海域面积约66.7公顷。目前已建成围栏养殖基地1个,深远海智能网箱养殖基地1个,有效养殖水体超180万立方米。项目从种苗、养殖设施、配套装备三方面出发,打造深远海大黄鱼数字化精品渔场,构建全国养殖大黄鱼高端品牌样板工程。浙江中惟东寨岛养殖有限公司积极与浙江海洋大学、中国水产科学研究院东海水产研究所等开展科

研合作,助力我市“一条鱼”产业链发展。

岱山县海洋经济发展局相关负责人告诉记者,今年5月东寨岛海域围栏投放了530万尾大黄鱼黄金品种幼苗。此次投放的大黄鱼中鱼苗具有两大特点:一是舟山育苗舟山放养,实现本地化养殖;二是养殖水体大、密度低,实现了野化养殖。该项目有望为市场增加高品质岱衢族大黄鱼,丰富消费者餐桌,也为舟山渔业可持续发展注入新动力。

“浙BA”舟山赛区嵊泗队的“教练球员”董杰： “我想让孩子们知道篮球有‘大学问’”

□记者 何青

2025年浙江省城市篮球联赛舟山赛区预选赛的哨声划破舟山体育馆的夜空,1800张线上门票瞬间售罄的热度,在嵊泗队与岱山队的对决中达到沸点。

当嵊泗队4号球员、29岁的后卫董杰(见图)在攻防转换间精准传球,看台上响起的稚嫩欢呼声格外响亮——那是他执教的孩子们在用最纯粹的方式为教练呐喊助威。

董杰与篮球的缘分,始于小学五年级教室窗外的篮球场。“当时我们学校来了新的体育老师,是名刚刚毕业的大学生。每次看到他们在球场上奔跑,我也很向往。”董杰笑着回忆,后来他被体育老师带去加入校队,算正式摸到篮球。因为训练刻苦,身体素质过硬,又有灵气,后来董杰还参加过市运会篮球比赛。比赛中,董杰的表现打动了市少体校的篮球教练。

小学毕业后,董杰进入市少体校,师从陈义东教练,开启了系统化训练。“陈教练常说,篮球不是比谁跳得高,而是比谁想赢的信念更坚定。”这句话烙印在他的人生信条



受访者供图

里。清晨的操场、深夜的灯光球场、受伤后复健时的汗水,构成了他青春最深刻的印记。

大学毕业后,董杰工作了一段时间,但是心中的篮球梦一直在召唤着他。2019年,董杰在舟山创办了一家篮球培训机构,成为一名教练。

打“浙BA”的这段时间,董杰过着“球员+教练”的双重生活。白天在训练馆纠正孩子们的投篮姿势,

晚上自己加练备战比赛。“每天到家都是晚上10点多。站在球场上就要拿出最好的状态,打出精彩的比赛。”他坦言,参加“浙BA”的高强度

赛事并不轻松,但这种为了家乡而战的荣誉感,让他觉得一切付出都值得。

在嵊泗队与岱山队的对决中,董杰成为全场焦点。面对岱山队的顽强防守,他时而利用灵活变向突破分球,时而在三分线外果断出手,用教科书级别的控球节奏串联起全队进攻。

当终场哨声响起,董杰成为了孩子们心中的英雄。“教练今天的假动作太帅了!”小球员们雀跃不已。赛后,祝贺的人群中还有董杰的小学班主任。“我想让孩子们知道,篮球不只是简单的跑跳,里面有‘大学问’。”董杰说,希望这种沉浸式教学能让孩子埋下职业篮球的梦想种子。

今晚,董杰所在的嵊泗队将首次迎战本土劲旅普陀队。“虽然队员们聚在一起集训的时间少,但是一上场我们就很有默契,配合很好。希望能继续打出精彩、赛出水平。”董杰说。

他是在球场上挥洒汗水的球员,也是在训练馆里耐心指导的教练,他用双重身份诠释着对篮球的热爱。董杰的故事里,不仅有激烈的赛事,也有传承不息的篮球火种。

技能比武铸匠心 强技赋能建新功 定海技能大比武收官

□记者 方敏骏

本报讯 7月15日,为期1个月的2025年度定海区技能大比武活动收官。

今年6月至7月间,定海区创新设立“技能比武月”,组织开展全区技能大比武活动。本次大比武围绕先进制造业、低空经济、“一老一小”等重点领域,开设焊工、无人机驾驶员、养老护理员、急救救护员、咖啡师、中式面点师等6个项目,吸引了259名选手参赛,最终108名选手获奖。

来自海事部门的宋吉诚参

加了无人机驾驶员比赛,他表示,通过大比武看到了自己在无人机航线规划和无人机维修等方面的不足,今后将加强无人机知识系统学习,熟练掌握不同类型无人机的操作和维修技巧,更好地应用到海上监管中。

据了解,近3年来,定海区共开展职业技能培训4.55万人次,新增技能人才1.75万名,高技能人才6100名,累计有百余名“技能大师”获国家及省、市级荣誉,建成省级以上技能大师工作室7家。今年,定海区成为全省首批17个技能型社会建设专项激励区试点之一。

携手推进项目建设 “高铁新城”优秀建设者获表彰

□记者 颜榕

本报讯 7月16日晚,市交投集团与定海区白泉镇联合举办高铁新城建设者与群众联谊晚会暨优秀建设者表彰活动,市交投集团和各项施工单位一线员工组成的表演团队与白泉镇群众文艺团体同台献艺,展现昂扬向上精神风貌,共话高铁新城美好前景。

来自回字形综合体、配套市政道路、快速进出匝道、河道改造等多个重点建设工程的20名优秀建设者荣获表彰。今年初,舟山高铁新城建设项目如期开工,全市各参建单位数百名建设人员全力投入工作,一系列前期基础建设任务进展顺利,项目建设正加速推进。截至目前,部分基础施工形象进度已超过10%。

互登互学防碰撞 商渔共筑平安海 六横开展商渔船安全交流活动

□通讯员 俞玮璐 刘新佳
记者 沃青青

本报讯 7月16日,普陀六横镇渔农联合六横渔政联络站、六横海事处,在台门渔港码头开展“航行的支部”互登互学防碰撞 商渔共筑平安海”专题安全教育活动。这是今年以来六横第7次开展商渔船安全交流活动。

活动中,渔船船长代表登上停靠在海头的“舟山鑫洲耀星

566”号货船,实地观摩驾驶室,体验商船航行视野和操作特性。双方围绕船舶吨位、载货量、航行规范等专业问题进行深入交流,提升安全操作技巧。一名渔船船长表示,将把学到的安全知识传递给更多渔民兄弟,一起努力提升海上安全生产作业水平。

六横镇相关负责人表示,下一步,将持续深化商渔船安全共治机制,不断推进伏休期间安全整治工作。

反诈主题宣传走进南沙景区 共富路上平安行

□记者 俞浙前

本报讯 昨天上午,“无诈洛迦安心游,共富路上平安行”反诈主题宣传活动在朱家尖南沙景区举行。

普朱功能区所辖镇街、景区、公安、机场、码头以及多家金融机构参与布展设位、组织互动游戏等。现场近20个展位、多种互动游戏以及丰富的

奖品,既为众多游客提供“意外惊喜”,也让反诈防骗深入人心。

据了解,今年5月以来,普朱功能区全面启动“无诈洛迦安心游”项目,以机场、码头、酒店、餐饮店、沙滩、乐园等场所为重点,围绕“吃、住、行、游、娱、购”开展内容丰富、形式多样的“无诈”系列活动,打造国内首个“全域无诈”示范景区品牌。

拖欠货款,经调解后承诺还款又屡次失信 收到拘留预警后他连忙还了债

失信败德

□记者 汪超群 通讯员 朱晨希

本报讯 “法官,我马上去筹钱,再宽限几天吧……”近日,收到法院的拘留预警后,失信被执行人刘某一改往日消极“躲债”态度,积极筹措资金,履行了还款义务。

2023年10月,来自河南的刘某向我市一家五金店采购货品。因与店主王某相识,他写下一张10万元的欠条,以先拿货、后结账的形式,陆续从店里提走了累计总价值11万余元的货品。一个月后,王某向刘某讨要货款,刘某以手头资金紧张为由,向王某支付了1万元,表示会尽快把剩余部分还上,但一拖就是数月。在多次催讨无果后,2024年9月,王某向法院提起诉讼。

经调解,双方达成和解协议,由刘某在当月底前清偿货款。然而,在陆续支付了3万余

元后,刘某又开始找各种理由拖延还款,之后索性收拾包袱回了河南老家。无奈之下,王某就剩余6万余元货款,向法院申请强制执行。

今年2月,执行法官对刘某的财产状况展开全面调查,并多次电话联系刘某要求其履行还款义务,刘某仍旧使用“拖字诀”。“我真没钱,把我抓起来我也没钱……等有钱了我会的。”

今年4月,法院依法对刘某发出拘留预警,要求其限期履行义务,逾期未履行,即对其采取强制措施。收到《拘留通知书》后,刘某顿时慌了,立即联系执行法官,表示会尽快还款,并主动写下了还款承诺书。近日,刘某已将剩余6万余元拖欠货款还给了王某。

“漫步”高空 检修“扶手”

连日来,在甬舟高速西堠门大桥主缆上,省交通集团技术人员对主缆扶手绳系统进行检查。下一步,省交通集团高速公路舟山管理中心将对西堠门大桥主缆扶手绳系统进行全面换装升级,增强高空检修作业的安全稳定性。

摄影 通讯员 姚峰 姚弘 欧佳益



中国邮政公布拟发行的《古树名木》特种邮票 普陀鹅耳枥邮票现“地球独子”风采

□记者 陈斌娜 通讯员 陈时杰

本报讯 近日,中国邮政正式公布了拟发行的《古树名木》特种邮票,全套4枚,我市的普陀鹅耳枥荣登该系列(见图)。“浙江普陀山普陀鹅耳枥”邮票的图案采用雕刻结合淡彩的表现方式,图中的古树独立山野,颇有“地球独子”之感。

据介绍,该邮票定价每张1.2元。图案上的普陀鹅耳枥苍劲挺拔、绿叶密集,色彩淡雅秀丽,展现出古树名木古朴浑厚的独特韵味。

“普陀鹅耳枥树种在形象上缺少鲜明特色,为了找出这棵树的独特之处,我们和林业部门沟通。”市邮政分公司邮政业务部副经



理周存彬说,两家单位还多次请专业摄影师为普陀鹅耳枥拍摄不同角度的照片。

目前,世界上仅存1株普陀鹅耳枥野生植株,位于普陀山风景区的佛顶山慧济寺西侧,被称为“地球

独子”。20世纪70年代开始,我市在国家、省林业部门指导下,启动了拯救普陀鹅耳枥行动。

多年来,通过种苗繁育试验、野外回归、迁地保护等方面持续科研攻关,普陀鹅耳枥抢救保护行动成效显著。据不完全统计,普陀鹅耳枥现保存数量2万余株,普陀山野外回归种群数量约0.4万株,已在浙江省内外营建普陀鹅耳枥野外人工种群30余处,数量达0.6万株,为缓解普陀鹅耳枥珍稀物种的濒危现状打下了良好基础。

“希望通过这枚邮票,让更多人认识普陀鹅耳枥,了解它的前世今生,展现舟山的历史文化。”周存彬说。

据悉,另外3枚邮票的图案分别为山东定林寺银杏、四川翠云廊剑阁柏、山西晋祠国槐。